

Знадок труда

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 190 (5485)

Четверг, 23 сентября 1971 года

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 28-й
Цена 2 коп.

ПО-БОЕВОМУ ПРОВЕДЕМ ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ ПРОФСОЮЗНЫХ ОРГАНОВ

Профессиональные союзы являются самой массовой организацией трудящихся, могучей силой строительства нового общества. Профсоюзы, неоднократно подчеркивал Владимир Ильин Ленин, «не есть организация государственная, это не есть организация принуждения, это есть организация воспитательная, организация вовлечения, обучения, это есть школа, школа управления, школа хозяйствования, школа коммунизма».

На современном этапе коммунистического строительства происходит все более глубокая демократизация политической и хозяйственной жизни нашего общества, вовлечение самых широких масс в созидательную работу. Отсюда объективная необходимость — повышать роль профсоюзов в производственной деятельности и общественной жизни коллективов формами и методами, присущими профсоюзным организациям. Постоянно их совершенствовать, разнообразить и умело применять на практике.

Сейчас в профсоюзах начались отчеты и выборы. Бюро городского комитета партии приняло постановление «О проведении отчетов и выборов профсоюзных органов города и района».

В сентябре — октябре должны пройти отчеты в профсоюзных группах, цеховых комитетах, профбюро. В октябре — ноябре — отчеты и выборы фабрично-заводских, местных комитетов, групповых, объединенных, городских и районных комитетов профсоюзов.

В период подготовки собраний, конференций необходимо провести отчеты различных комиссий, страхдепутатов, инспекторов по технике безопасности, постоянно действующих производственных совещаний и других профсоюзных формирований.

Это заставляет профсоюзные комитеты и партийные организации тщательно подойти к подготовке отчетно-выборных профсоюзных собраний, выдвинуть в руководящие органы авторитетных, инициативных и работоспособных людей. Задача партийных организаций при проведении отчетов и выборов — улучшить качественный состав профсоюзных органов, рекомендовать в них коммунистов, увеличить рабочую проплойку. Избрание коммуниста в профсоюзный орган надо считать ответственным партийным поручением. В то же время пора покончить с практикой, когда отдельные профсоюзные активисты имеют по 4—5 общественных поручений. От этого только страдает дело.

Хорошо подготовили и провели на высоком организационном уровне собрания в строительных организациях, на швейной фабрике. Состоялся деловой, содержательный разговор о путях улучшения деятельности профсоюзных организаций. Так оно и должно быть.

В решениях XXIV съезда КПСС уделяется большое внимание повышению роли профсоюзов в хозяйственном и культурном строительстве, в коммунистическом воспитании трудящихся. Это требование партии конкретизировано в недавно принятых постановлениях ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования» и президиума ВЦСПС «О школах коммунистического труда».

Партия возложила на профсоюзы основное руководство социалистическим соревнованием. Поэтому на отчетно-выборных собраниях необходимо сделать глубокий анализ организации соревнования, наметить конкретные меры улучшения этой работы.

ОКТЯБРЮ НА ВСТРЕЧУ!

- Приняты повышенные обязательства.
- Почека находит поддержку.

КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ»

НОВЫЕ РУБЕЖИ ХИМИКОВ

С каждым месяцем первого года девятой пятилетки все ярче разгорается социалистическое соревнование в технологических и вспомогательных цехах комбината «Сланцы» за досрочное выполнение производственных заданий по выпуску продукции. По итогам Всесоюзного соревнования за второй квартал комбинат присужден первое место, переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и ВЦСПС и денежная премия.

Во многих цехах предприятия прошли рабочие собрания. Химики, единодушно одобрав Постановление Центрального Комитета КПСС «О дальнейшем улучшении организации социалистического соревнования», принимают на себя дополнительные повышенные обязательства в честь 54-й годовщины Великого Октября.

В целом по комбинату решено:

Выполнить годовой план по реализации продукции 15 декабря 1971 года;

Реализовать сверхплановой продукции на 1.500.000 рублей;

Выработать сверх годового плана 900 тонн ароматических углеводородов, 250 тонн синтетического дубителя, 5.700 тонн нефтяного прокаленного кокса, 600 тонн мастики БЛК, 500 тонн битума, на

15.000 рублей противокоррозийной сланцевой мастики для ширпотреба и ряд других видов продукции;

Получить 1.000.000 рублей сверхплановой прибыли;

Перевыполнить на 18 процентов задание по росту производительности труда;

Получить 330.000 рублей условной годовой экономии за счет внедрения рационализаторских предложений.

В текущем году предусмотрено выполнить следующие мероприятия: увеличить на 5 процентов против 1970 года межремонтный срок работы газогенераторов, выработать на основе сланцевых фенолов 50 тонн новых видов дубителя, изготовить и испытать установку для промывки теплообменной аппаратуры, закончить реконструкцию градирни № 2, установить механический пробоотборник сланца и ряд других.

Свое обязательство химики подкрепляют делом. За восемь месяцев текущего года реализовано сверх плана продукции на 1.487.000 рублей. Производительность труда в сравнении с тем же периодом прошлого года возросла на 21,6 процента. Нынче в целом по предприятию получено

864.000 рублей сверхплановой прибыли.

За восемь месяцев выработано сверх плана 6.488.000 кубометров бытового газа, свыше 600 тонн ароматических углеводородов, 108 тонн дубителя, 417 тонн битума и много другой продукции.

Химики уделяют первостепенное внимание увеличению выпуска нефтяного прокаленного кокса и керогена. На совершенствование этих технологических установок хорошо трудится коллектив ремонтно-механического цеха.

В цехах первичной ректификации ароматических углеводородов № 1, ремонтно-механическом и других ширится соревнование за выполнение пятидневных производственных заданий в четыре дня. Химики и ремонтники, горячо поддерживая призыв ленинградцев, принимают на себя повышенные индивидуальные обязательства.

Коллектив комбината «Сланцы» направляет свои усилия на достойную встречу 54-й годовщины Великого Октября, на досрочное выполнение годового плана по выпуску продукции.

Р. ПОВАЛЬСКАЯ,
старший инженер отдела организации труда и заработной платы комбината «Сланцы».

РЕГЕНЕРАТНЫЙ ЗАВОД

ПО ДОБРОЙ ТРАДИЦИИ

Уже стало доброй традицией у трудящихся регенеративного завода каждый праздник встречать достойными успехами по всем показателям работы. Не изменили они себе и сейчас, идя навстречу 54-й годовщине Великого Октября. Большие задачи стоят перед коллективами всего предприятия, каждого цеха и каждого рабочего. Это касается выпуска постоянной заводской продукции и дополнительного изготовления товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода. В начале второго полугодия завод стал выпускать и такие товары.

Коллектив цеха формовой техники, в обязанности которого лежит выпуск резино-технических изделий бытового назначения, успешно выполнил план двух предыдущих месяцев. И в завершающем

месяце третьего квартала свое задание тоже выполнит.

Социалистическое соревнование, успешность итогов которого и в объединении, и на заводе определяется результатом выполнения выпуска продукции народного потребления, развертывается все шире. С каждым днем ширится движение за выполнение пятидневного задания за четыре дня. Так, в основных цехах уже третья часть рабочих включилась в это замечательное движение. Хороший пример показывают прессовщица Т. А. Давыдова, швеи Н. С. Масленникова и М. А. Иванова, вулканизаторщики В. Я. Чмелев, А. В. Флегонтов и многие другие.

Улучшилось качество выпускаемой продукции. По сравнению с равным периодом прошлого года брак снизился на 6 процентов. Многое предстоит сделать для эко-

МАРТЕНЫ ЖДУТ СЫРЬЕ

В Ленинграде и Ленинградской области проводится декада по сбору металлического лома. Коллективы предприятий и строек города Сланцы также включились в это важное мероприятие.

В сентябре усилили сдачу металлического лома комбинат «Стройдеталь», автопредприятия, ремонтно-механический завод, ЖКО шахтоуправления «Ленинградская».

Плохо сдают металлом СПК «Сланцы», шахта «Ленинградская», где в стороне от этого важного дела оказались комсомольские организации.

Мартенам нужно сырье. Комитеты ВЛКСМ должны провести на предприятиях и стройках субботники и воскресники по сбору металлического лома.

ЕСТЬ ДЕВЯТИМЕСЯЧНЫЙ

17 СЕНТЯБРЯ К КОНЦУ ВТОРОЙ СМЕНЫ КОМБИНАТ «СЛАНЦЫ» ОБЛЕТЕЛА РАДОСТНАЯ ВЕСТЬ. КОЛЛЕКТИВ УСТАНОВКИ ПО ПРОКАЛКЕ И СУШКЕ НЕФТЯНОГО КОКСА ВЫПОЛНИЛ ДЕВЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ.

А В ЦЕЛОМ ПЕЧНОЙ ЦЕХ, НЕ ВЗИРАЯ НА ТРУДНОСТИ С СЫРЬЕМ ИДЕТ С ОПЕРЕЖЕНИЕМ ПРОИЗВОДСТВЕННОГО ГРАФИКА НА ТРИ ДНЯ.

Наш долг — преодолеть все недостатки, чтобы успешно завершить текущий год.

А. СИМКИН,
начальник планово-производственного отдела завода.

ГЛАВНОЕ ВНИМАНИЕ ЭКОНОМИЧЕСКОМУ ОБРАЗОВАНИЮ

К началу партийной учебы

Успешное решение больших задач, поставленных XXIV съездом КПСС, немыслимо без высокой сознательности и активности коммунистов, без глубокого знания теории и практики коммунистического строительства.

«Идейная закалка коммунистов, — говорил товарищ Л. И. Брежнев в Отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии, — является непременным условием повышения боеспособности наших партийных рядов».

Съезд потребовал дальнейшего повышения уровня воспитательной работы, подчеркнув необходимость теснее связывать политическую учебу с конкретными задачами коммунистического строительства.

С учетом этих рекомендаций партийные организации нашего района и проводили подготовку к предстоящему учебному году. Система марксистско-ленинского образования остается стабильной и обеспечивает преемственность в изучении всех составных частей марксистско-ленинской революционной теории в тесной связи с практикой борьбы за коммунизм. Но главное внимание слушателей всех ее звенев сейчас должно быть нацелено на глубокое изучение материалов, документов и проблем, рассмотренных на XXIV съезде КПСС. Приняты меры к дальнейшему усилению экономического образования трудящихся во всех формах массовой пропаганды.

Слушателями кружков, политшкол и теоретических семинаров зачислено 2.968 человек. Это на 233 человека больше, чем занималось в прошлом году. Будут работать 57 начальных политшкол, 49 школ основ марксизма-ленинизма, 29 теоретических семинаров высшего звена, в которых коммунисты и беспартийные активисты будут подробно изучать работы В. И. Ленина, проблемы политической экономии и философии. Впервые начнут работу 13 семинаров по изучению проблем соци-

альной психологии и формирования коммунистических общественных отношений.

Намечено организовать работу постоянно действующей теоретической конференции по экономическим вопросам. Это новая для нас форма партийной учебы и, видимо, при ее внедрении возникнут определенные трудности.

Увеличилось число слушателей университета марксизма-ленинизма. Дополнительно открываются два отделения пропагандистского факультета: отделение политинформаторов с двухгодичным сроком обучения и отделение атеизма, программа которого рассчитана на один учебный год.

В новом учебном году большое внимание уделяется школам коммунистического труда. Они являются эффективной формой пропаганды передового производственного опыта массово-политической работы среди трудящихся, активного вовлечения их в социалистическое соревнование и движение за коммунистическое отношение к труду, воспитания высокой социалистической трудовой дисциплины. В этом году в школах коммунистического труда особое внимание будет обращено на экономическое образование рабочих и служащих, на политическое и нравственное воспитание, на всемерное развитие творческой инициативы трудящихся в борьбе за выполнение заданий девятой пятилетки. Школы призваны воспитывать людей в духе понимания того, что осуществление намеченной партией программы развития экономики, повышения благосостояния в решающей степени зависит от самоотверженного труда каждого человека, каждого производственного коллектива, выявления и использования внутренних резервов и неуклонного роста производительности труда.

На предприятиях нашего города будут работать 102 школы коммунистического труда и 45 школ передового опыта, в которых будут заниматься 4.900 человек.

К сожалению, партийные и профсоюзные организации ряда предприятий отнеслись к комплектованию школ коммунистического труда без должной ответственно-

сти. И только этим, видимо, можно объяснить тот факт, что на предприятиях шахтоуправления «Ленинградсланец», где трудится многотысячный коллектив, создано всего 4 школы с 66 слушателями. Это явная недооценка важнейшей формы массово-политической работы среди трудящихся. Партийному комитету шахтоуправления и территориальному комитету профсоюза нужно пересмотреть свою позицию в этом вопросе и в ближайшую неделю, оставшуюся до начала занятий, исправить положение.

Укомплектована сеть комсомольского политического просвещения. Более 1.030 юношеских и девушек будут повышать свой идеино-политический уровень в кружках по изучению биографии Владимира Ильича Ленина, «Беседы о партии», «Беседы о коммунистической морали». Большинство молодых производственников изъявило желание заниматься в кружках «Беседы о социалистической экономике» и «Основы экономических знаний».

Отрадно отметить, что в этом году партийные организации более внимательно подбирали пропагандистские кадры. И это закономерно. Ведь в конечном счете успех учебы зависит от умения пропагандиста донести до сознания своих слушателей необходимые знания, привить им желание учиться.

Руководителями политшкол, кружков и семинаров утверждены 255 человек. Из них 110 имеют пропагандистский стаж от 3 до 10 лет и 52 ведут занятия более 10 лет. 160 пропагандистов имеют высшее образование, 95 — среднее специальное. Приведенные цифры красноречиво говорят о зрелости наших пропагандистских кадров.

Подводя итоги проделанной работы, можно сказать, что партийные организации, кабинеты политического просвещения, методический совет приложили много усилий, чтобы организованно начать новый учебный год. И все же не обошлось без упущений.

Партийное бюро управления коммунального хозяйства (секретарь Г. А. Зайцев) формально подошло к комплектованию политшкол. В парторганизации, насчи-

тывающей 51 члена партии, создан только один кружок по основам экономических знаний. В него зачислено 12 коммунистов и 5 комсомольцев с начальным и средним специальным образованием. На какой же уровень подготовки слушателей ориентироваться здесь пропагандисту? Заранее можно сказать, что успеха от такого кружка ожидать трудно. Пока не поздно состав слушателей нужно пересмотреть, объединив их по общеобразовательной и политической подготовке.

Не все партийные организации позаботились о приобретении технических средств пропаганды. Ни в чем нельзя оправдать, что на шахте имени С. М. Кирова, в СУОР-259, на лесокомбинате и ряде других предприятий нет даже простейшей проекционной аппаратуры, и пропагандисты лишены возможности использовать во время занятий диафильмы и диапозитивы.

До занятий осталась неделя. В каждой партийной организации нужно пересмотреть все ли готово к началу учебного года и принять необходимые меры к устранению выявленных недостатков.

Новый учебный год особенный. Он будет проходить в условиях напряженной работы по досрочному выполнению заданий первого года девятой пятилетки. Отсюда главная цель всей нашей пропагандистской работы — идеологическое обеспечение выполнения решений XXIV съезда КПСС.

При организации и проведении занятий необходимо проявлять постоянную заботу о тесной связи изучаемого материала с современностью, задачами, стоящими перед коллективом. Следует более настойчиво внедрять метод практических заданий. Слушателей семинаров шире привлекать к активной массово-политической работе. При этих условиях политическая учеба, экономический всеобуч будут способствовать росту трудовой и общественной активности наших слушателей и помогут успешно решить задачи, поставленные XXIV съездом КПСС.

В. НИКУЛИН,
зам. зав. отделом пропаганды
и агитации ГК КПСС.

РАБОЧИЙ
И ЕГО ДЕЛО

КОМСОМОЛКА
В. ТИМОФЕЕВА



ПАМЯТИ КОЛХОЗНОГО АГРОНОМА

Бюст колхозному агроному Н. А. Карпову установлен посмертно в деревне Рабитицы Волосовского района по решению правления колхоза.

С именем этого специалиста связаны самые трудные в жизни хозяйства — послевоенные годы. Бывший офицер Советской Армии Н. А. Карпов пришел в колхоз после окончания Великой Отечественной войны. Намеченный и проводимый им курс на мелиорацию, травопольные севообороты, применение торфа в качестве удобрений, осуществление других мер позволили колхозу стать одним из передовых хозяйств области. Сейчас на многих гектарах бывших болот здесь снимают богатый урожай хлебов и трав.

По предварительным подсчетам в этом году доходы колхоза имени А. А. Жданова превысят полтора миллиона рублей. В достижение этого успеха немалый вклад внес специалист сельского хозяйства, память которого чтут труженики села.

(ЛентАСС)

Знамя
ТРУДА

2 стр. 23 сентября 1971 года

Общественная дирекция Металлического



На Ленинградском Металлическом заводе имени XXII съезда КПСС хорошо налажена работа постоянно действующего производственного совещания (ПДПС). Общезаводское производственное совещание опирается в своей деятельности на 15 цеховых. Направляемое парткомом и заводским комитетом профсоюза, оно перестроило свою работу в свете решений XXIV съезда партии, объединило и согласовало усилия более тысячи активистов, избранных на общих собраниях рабочих и служащих.

Представители этой массовой организации подмечают любой не-

достаток в работе подразделений завода.

На повестку дня заводской общественной дирекции, как стали называть ПДПС, выносятся важнейшие производственные проблемы. В эти дни активисты взяли под свой контроль мероприятия, связанные с выпуском крупнейших в стране газовых турбин в 100 тысяч киловатт. Как известно, головной образец «сотки» был изготовлен два года назад, а сейчас ведется деятельность подготовка к серийному производству таких турбин: уплотняются технологические графики обработки де-

талей, собираются предложения по уменьшению трудоемкости.

Действия общественной дирекции Металлического завода дали возможность каждому рабочему и служащему осуществлять свое право управления предприятием. Вот почему активность совета тысячи директоров — один из залогов успешной деятельности завода-гиганта.

НА СНИМКЕ: в турбинном цехе завода идет работа над созданием очередной газовой турбины мощностью 100 тысяч киловатт.

Фото С. Смольского.

Фотохроника ТАСС

После производственного обучения Валентина Тимофееву доверили самостоятельно работать оператором в смесительном отделении. Вначале немножко было тревожно, а потом постепенно привыкла. Ее фамилию стали называть в числе передовиков социалистического соревнования, а портрет поместили на Доску почета предприятия.

Оператор В. И. Тимофеева ритмично обеспечивает смесью бригады В. Г. Иванова и А. Н. Архипова, которые ежемесячно выполняют производственные задания на 125—130 процентов.

Комсомолка В. И. Тимофеева продолжает учиться в одиннадцатом классе школы рабочей молодежи.

В. ШАТАЛОВ,
рабочий комбината «Стройдеталь».

НА СНИМКЕ: оператор В. И. Тимофеева.

Фото Ю. Власова.

ИСПРАВИЛИ ОШИБКУ

В новых домах третьего микрорайона проживают сотни семей сланцевчан, но не везде благоустроены дворовые площадки в процессе строительства. Это серьезное упущение.

А вот теперь строители решили исправить свою ошибку: дворовую площадку между домами №№ 31, 32 и 33 они решили сделать согласно проектной документации. Здесь произведена планировка местности, установлены скамейки, песочницы. Учтены и бытовые

запросы домохозяек: на отдельном участке вкопаны столбы для натягивания веревок, где станут сушить белье. К подъездам жилых домов проложены асфальтовые дорожки. Сейчас на дворовой площадке заканчивается строительство осветительной сети.

Строители обещают сдать дом № 32 с хорошей оценкой в начале четвертого квартала. В нем 64 квартиры для семей горняков. На первом этаже разместятся швейное ателье, парикмахерская и

фотоателье, что позволит улучшить бытовое обслуживание населения.

В ближайшие дни нужно покрыть асфальтом дворовую площадку с фасадной стороны дома № 32 и дорогу. Работы должен выполнить коллектив Сланцевского участка СПМК-68.

Это будет одна из первых благоустроенных дворовых площадок в нашем городе, подготовленная в процессе строительства жилого массива.

Н. ФЕДОРОВ,
рабкор.

СЕГОДНЯ НА КОНСЕРВНОМ

Фоторепортаж

Продукция городского консервного завода хорошо известна далеко за пределами Ленинградской области и пользуется большим спросом у населения. Различные варенья, соляники, соки и безалкогольные напитки — вот далеко не полный перечень ассортимента.

Сейчас здесь горячая пора. От



населения города и района поступает большое количество ягод и грибов. Дары леса и садов необходимы быстро переработать. И коллектив завода делает все для того, чтобы успешно справиться с этой задачей, досрочно выполнить план первого года девятой пятилетки.

Наш фотокорреспондент Ю. Власов побывал на заводе и сделал эти снимки. Внизу — члены комсомольско-молодежной бригады укупорщицы цеха безалкогольных напитков передовики социалистического соревнования комсомолки Света Тишнова, Галия Далецкая и Галия Павлова. Слева — старейшие работницы завода этикетировщицы Зинаида Иванова и Антонина Сергеева. Справа — ударник коммунистического труда фасовщица консервного цеха Людмила Саврасова.



ОКНО ГАИ

Начинается осень. На улицах города появилось много людей, вернувшихся после летнего отпуска в город, особенно детей. А это, конечно, не может не сказать на работе шоферов на линии. С наступлением осени ухудшаются и дорожные условия. Статистика показывает, что это время отличается увеличением количества транспортных происшествий. Основными причинами их являются превышение скорости движения, нарушение правил проезда перекрестков, пешеходных дорожек, остановок общественного транспорта. Работать без аварий и происшествий можно и должно всегда, в том числе и в условиях осени. Об этом говорит опыт передовых шоферов. Все дело в том, чтобы строго соблюдать правила движения, проявлять за рулем исключительную внимательность и дисциплинированность. В связи с этим хочется дать ряд советов молодым водителям.

У мест большого скопления пешеходов, у остановок общественного транспорта и стоящих у тро-

КОГДА НАСТУПАЕТ ОСЕНЬ...

тугров или обочин других транспортных средств, из-за которых могут внезапно появиться люди, при проезде пешеходных дорожек нужно всегда быть особенно осторожными. Проезжая мимо школ и других детских учреждений, необходимо постоянно помнить о возможности внезапного появления детей. Выбор скорости движения возложен на водителя, но выбирать ее нужно в зависимости от ряда условий и обстоятельств. Важнейшими факторами при выборе скорости движения являются состояние проезжей части, освещенность улицы или дороги, тормозные возможности автомобиля и поведение пешеходов.

При проезде мимо любого пешехода, а тем более мимо группы людей, нельзя превышать скорость.

Особую внимательность нужно проявлять по отношению к детям, лицам, которые по всем признакам находятся в нетрезвом состоянии, и к гражданам престарелого возраста, так как эти группы людей часто невнимательны на

улице. Не рекомендуется «висеть на хвосте» у впереди идущей машины. Необходимо соблюдать дистанцию безопасности. Видя идущую сзади «висящую на хвосте» машину, пропустите ее. Этим вы предотвратите возможность столкновения.

С наступлением осени не исключены частые перемены состояния дорожного покрытия, вызванные неожиданными дождями. Нужно уметь быстро выбрать необходимую скорость и правильную дистанцию безопасности. Нельзя развивать большую скорость на поворотах, перекрестках, уклонах, при проезде опасных мест, огражденных предупреждающими знаками. Тормозить надо плавно, а на скользкой проезжей части тормозить, не выключая сцепления. Помните о тормозных расстояниях. Следует учитывать и то, что пешеходы в ненастную погоду поднимают воротники, поворачивают лицо в сторону от дождя и, конечно, стремятся передвигаться по улице как можно быстрее, зачастую не обращая внимания на

идущий транспорт. Поэтому водителям нужно быть всегда начеку.

Большой опыт и длительная практика вождения автомобиля еще недостаточны для обеспечения безопасности движения. Нельзя рассчитывать на то, что другой участник движения выполнит все правила в конкретно сложившейся обстановке и его действия совпадут с вашими предположениями. Поэтому уступайте дорогу лихачу. Необходимо всегда быть готовым к различного рода неожиданностям, быстрым переменам за одну — две секунды. Не следует полностью полагаться на подаваемые сигналы маневрирования. Ведь подача сигнала не дает водителю преимущественного права проезда и не освобождает его от принятия всех других мер предосторожности.

При ослеплении встречным транспортом останавливайтесь. Если во время дождя откажет стеклоочиститель, движение воспрещается. Следите за нормальным давлением в шинах, особенно за регулировкой тормозов. Важней-

Наши интервью для жителей СЕЛА

Большепольский Дом культуры занял второе место в районе во Всесоюзной перекличке сельских клубов. В связи с этим я задала директору Дома культуры Людмиле Шубиной ряд вопросов.

— Что можно считать главным в работе Дома культуры?

— Мы должны вовлечь как можно больше трудящихся в работу клуба. Поэтому в Доме культуры регулярно проводятся тематические вечера, лекции, которые могут заинтересовать местных жителей. В этой работе нам помогают лекторы из общества «Знание» и учителя школы № 3. Проводятся беседы на актуальные темы. На прошлой неделе состоялся большой тематический вечер «Земля и люди», посвященный передовикам сельского хозяйства. В Доме культуры работают школа здоровья и школа научного атеизма. Нашей библиотекой охотно пользуются сельские жители. Репертуар кинофильмов не отличается от городского.

— Какая работа проводится среди молодежи?

— Больше года существует и совершенствуется наш вокально-инструментальный ансамбль «Ровесник». Руководит им рабочий комбината «Стройдеталь» Владимир Иванов. Работают танцевальный, драматический и хоровой коллективы, за последние полгода мы дали 19 концертов в районе. Побывали в Старопольском, Поречском, Новосельском и других Домах культуры. Все ребята принимают активное участие в клубной работе. Хочется отметить Михаила Черноока и Ва-

лентину Федотову. Сейчас они выступают с показом современных балььных танцев. Людмила Ракова — наш лучший чтец. Полюбили свой ансамбль и молодые музыканты.

— Какую помощь оказываете сельским труженикам в ответственное время уборки урожая?

— Каждую неделю мы выпускаем газету «Молния», где говорим об успехах и недостатках в работе совхоза. Активисты из Дома культуры посещают совхозную ферму, проводят беседы с трудящимися на рабочих местах. Изменился и репертуар киножурналов. Большинство из них посвящено сельскому хозяйству.

— Как вы готовитесь к встрече 54-й годовщины Октября?

— К 7 ноября драматический коллектив покажет новую работу. Намечен ряд лекций и вечеरов, посвященных 54-й годовщине. Сейчас нас по всем показателям опережает Загривский Дом культуры. Но в этом полутора дня мы будем работать еще лучше, чтобы занять ведущее место в соревновании.

Г. БЫСТРОВА.

СКОРО ТИРАЖ

30 сентября 1971 года состоится 42-й тираж выигрыш по 3-процентному займу. Выигрыши по займу установлены в размере 5.000, 2.500, 1.000, 500, 100 и 40 рублей — на двадцатиблевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации. По облигации достоинством в 10 рублей выплачивается половина выигрыша.

Ежегодно проводится 8 тиражей. Вероятность выигрыша по облигациям займа увеличивается с каждым тиражом, поскольку количество выигрыш, разыгрываемых в тиражах, остается неизменным до конца срока займа, а выигрышные облигации погашаются при выплате и в дальнейших тиражах не участвуют. Облигации займа свободно продаются и покупаются сберегательными кассами.

Продажа облигаций производится по ценам, установленным Министерством финансов СССР, а покупка — по нарицательной стоимости.

Приобретайте облигации 3-процентного займа.

Л. МОСКАЛЕВА,
кассира.

шим и главным условием работы без дорожных происшествий является высокая сознательность всех водителей, чувство ответственности за все свои действия. На безопасность движения влияют многие факторы, но все же основная роль принадлежит водителю. Обеспечение безаварийной работы и точное, строгое соблюдение правил движения — долг каждого шо夫ера.

С. ПАТРИНО,
общественный автоинспектор.

Знамя Труда

23 сентября 1971 года 3 стр.

ХРАНЕНИЕ МАРОК

Уголок коллекционера

Правильное хранение марок очень важно для сбережения вашей коллекции. Иногда, не зная самых элементарных правил хранения, можно погубить труды многих лет упорного поиска.

Марка — очень нежный, хрупкий предмет изобразительного искусства. Она боится сырости, излишнего тепла, яркого солнца, грязных рук. Помните об этом всегда, филателисты!

Для хранения коллекции применяются специальные альбомы и кляссеры. Альбомы бывают нескольких типов, и мы познакомим с некоторыми из них.

Иллюстрированный альбом. Представляет собой книгу большого формата с листами плотной бумаги, на которых напечатаны изображения марок, обведенные типографской рамочкой. Такой альбом облегчает начинающему филателисту подбор материала и

служит своего рода каталогом выпущенных марок. У нас в стране издаются иллюстрированные альбомы двух типов: для хронологической коллекции и некоторых мотивных коллекций («Спорт», «Космос», «Писатели нашей Родины»).

Альбомы с филателистической сеткой. Такие альбомы выпускает наша фирма «Восход». В альбоме 100 листов размером 200x225 мм, покрытых бледной прямоугольной сеткой, которая значительно облегчает расчет при расположении марок на листе. Такие альбомы особенно удобны для хранения тематических коллекций, и их можно рекомендовать нашим юным филателистам. Марки в таких альбомах наклеиваются при помощи специальных наклеек. Марки ни в коем случае нельзя прикреплять к листу альбома наглухо, всей плоскостью обратной стороны. Это должны знать все коллекционеры. Наклейка представляет собой полоску тонкой бумаги, покрытой с одной стороны специальным клеем. Чтобы прикрепить марку к альбому листу при помощи наклеек, поступайте следующим

образом. Отогните третью часть наклейки клеем наружу и нанесите на нее смоченной кисточкой точку, затем возьмите марку и прикрепите к ней ближе к верхней части смоченную наклейку. При этом следите, чтобы края наклейки не выступали за зубцы марки. На оставшейся части наклейки также нанесите точку смоченной кисточкой и приклейте к листу альбома. Прикрепленную таким образом марку легко повернуть, как бы на шарнире, если потребуется, осмотреть ее обратную сторону.

Если потребуется переклеить марку в другой альбом, то ее легко можно отделить от листа, причем наклейку можно использовать несколько раз. Наклейки продаются в киосках «Союзпечати». При отсутствии их в продаже, наклейки легко изготовить самим филателистам. Для этого возьмите лист кальки, прикрепите его кнопками на лист фанеры и затем смажьте поверхность листа яичным белком, дайте листу хорошо просохнуть, затем снимите и разрежьте на полоски нужных размеров. Таким образом вы

получите отличные наклейки, удобные в обращении и не дающие никаких изменений марки. Можно воспользоваться для наклейки марок в альбомы краями марочных листов, но это будет выглядеть неряшливо.

Ни в коем случае не пользуйтесь силикатным (контактным) клеем. Это злой враг марок. От него марки желтеют или совсем обесцвечиваются, его почти невозможно отмыть, марку спасти невозможно.

Опытные филателисты хранят свои коллекции на стандартных выставочных листах размером 275x310 мм или в кляссерах.

Кляссер — это книга-альбом, в котором переплетены листы тонкого картона — черного, белого или иного цвета. В листы вклеены полоски прозрачного целлофана так, что они образуют как бы карманчики. В эти карманчики и вкладывают марки. Кляссеры удобны для хранения материала, особенно чистого, но неудобны для обзора и размещения марок на листе, поэтому они чаще используются для хранения материала.

В. САВВИН.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЖЕМЧУЖИНЫ РУССКИХ ПОЛЯЙ

Мало кто знает, что в Канаде, славящейся своей пшеницей, 90 знаменитых сортов выведены на основе семян, завезенных из нашей страны. Видный канадский биолог Эгон Старк писал: «Иногда из России облагодетельствовала канадское земледелие».

Несколько лет назад в СССР получили из Финляндии семена скороспелого и урожайного сорта яровой пшеницы «Апу». Он быстро нашел распространение в Архангельской области и Коми АССР. При составлении паспорта этого сорта во Всесоюзном институте растениеводства исследовали родословную «Апу». Выяснилось, что в ней «текут кровь» ленинградской и архангельской пшеницы: еще в 1868 году из Петербурга в Канаду отправились семена сорта «Ладога», а из Архангельска — «Онега». Канадские селекционеры на их основе вывели новые сорта, в том числе «Гарнет». Затем «Гарнет» попал в Финляндию, и здесь с его помощью получили «Апу».

На полях Ленинградской области сейчас возделывается яровая пшеница «Диамант», завезенная из Швеции. Это прекрасный для Северо-Запада сорт, вынослив к кислым почвам, меньшие других полагает на осушенные земли. Изучение его родословной показало, что «шведская жемчужина» тоже имеет русское происхождение.

(ЛенТАСС)

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

К ПАМЯТНЫМ ДАТАМ



Москва. Министерство связи СССР выпустило новые почтовые марки с портретами великого русского поэта Н. А. Некрасова, в связи со 150-летием со дня его рождения, исполняющимся 10 декабря 1971 года; великого русского писателя Ф. М. Достоевского, в связи со 150-летием со дня его рождения, исполняющимся 11 ноября 1971 года и армянского композитора А. А. Спендиарова, в связи со 100-летием со дня его рождения, исполняющимся 1 ноября 1971 года.

ВЯТСКИЕ ГОЛОСА

КИРОВ. (ТАСС). Первые образцы баяна «Рубин-5» созданы на Кировской фабрике музыкальных инструментов. От своих собратьев новинка отличается более легким весом, совершенным и надежным в эксплуатации разъемным механизмом. Все детали «Рубина-5» изготавливаются специальными штампами и не требуют дополнительной доработки.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ПЯТНИЦА, 24 СЕНТЯБРЯ
10.00 — Программа передач.
10.05 — Новости. 10.15 — Для школьников: «Рассказы о природе». 10.40 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Три плюс два». 12.05 — «Сельская страда». 12.15 — Цветное телевидение. «В эфире — «Молодость». «Интерклуб». 13.00 — 13.05 — Новости. 17.00 — Программа передач. 17.05 — Новости. 17.15 — Цветное телевидение. «Усто». Узбекский документальный фильм. 17.30 — «Рассказы о коммунистах». 18.00 — Программа передач. 18.05 — Для школьников: «Страницы любимых книг». 18.40 — «Мама и хоккей». Документальный фильм. 19.00 — Цветное телевидение. «Русский роман», 5-я передача. 19.30 — «США: опасность справа», 1-я передача. 20.00 — «Артлото». 21.00 — «Время». 21.30 — В. Лаврентьев — «Светлая». Телеспектакль. 23.10 — Цветное телевидение. «Мим Марсель Марсо». Телесериал. 24.00 — 00.15 — Новости.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 24 сентября — «Риск». Начало в 17, 19, 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 23 сентября — для детей. Сборник мультфильмов. Начало в 15 часов. «Поэма двух сердец». Начало в 17, 19, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 23 сентября — новый художественный фильм «Полонез Огинского». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа. 24 сентября — «Полонез Огинского». Начало в 12, 14, 16, 18, 20, 22 часа.

КЛУБ «ШАХТЕР». 24 сентября — «Поэма двух сердец». Начало в 17, 19, 20 часов 30 минут.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 23 СЕНТЯБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Математика для учащихся V классов: «Счетная техника». 9.45 — «Золото Чили». Документальный фильм. 10.40 — Румынский художественный фильм «В четырех шагах от бесконечности». 12.00 — «Это очень опасно». Научно-популярный фильм. 12.10 — «Финал одного рассказа». Телесериал. 12.30 — Для детей: «Чудесная лесенка». Телесериал, V часть. 13.05—13.20 — «На поиски счастья». Телесериал. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Наши координаты». Телесериал. 16.45 — «Встречи». Телесериал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Декрет о земле» и «В боях за рабочий Урал». Научно-популярные фильмы. 19.00 — «Театральный вечер». А. Лийес — «Монолик». Спектакль Таллинского государственного академического театра драмы им. В. Кингисеппа. 21.00 — «Молодежная студия в новом общежитии». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Эстонский телесериал» — 1966: музикальный фильм «Мелодия-66». 20.15 — «Республика Чад». Документальный фильм. 21.00 — «Дяды осени». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — Художественный фильм ГДР «Круп и Краузе», II серия (на эст. языке). 23.25—23.35 — «Актуальная камера».

ПЯТНИЦА, 24 СЕНТЯБРЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». Природоведение для учащихся начальных классов: «Весна», «Лето». 9.25 — Киножурнал. 9.35 — «Я слушаю песню». Фильм-концерт. 12.15 — Цветное телевидение. «В эфире — «Молодость» (из Киева). 13.05 — 13.50 — «Республика Чад». Документальный фильм. 16.00 — Вечерняя программа. 16.05 — «АК»: новости. 16.10 — «Телешкола» (повторение). 16.30 — «Наши координаты». Телесериал. 16.45 — «Встречи». Телесериал. 18.00 — Программа передач. 18.05 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.20 — «Декрет о земле» и «В боях за рабочий Урал». Научно-популярные фильмы. 19.00 — «Театральный вечер». А. Лийес — «Монолик». Спектакль Таллинского государственного академического театра драмы им. В. Кингисеппа. 21.00 — «Молодежная студия в новом общежитии». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Эстонский телесериал» — 1966: музикальный фильм «Четыре блондинки, четыре брюнетки». 22.30 — «На маневрах «Океан». Документальный фильм. 22.50 — «Сегодня вечером». Телесериал. 23.25 — 23.35 — «Актуальная камера».

СЛАНЦЕВСКОМУ ТОРГУ

на период заготовки картофеля и овощей

ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ ОВОЩЕ-КАРТОФЕЛЕХРАНИЛИЩ.

Приглашаются трудоспособные пенсионеры и домохозяйки.

Оплата труда повременно-премиальная.

Пенсионерам выплачивается пенсия в полном размере.

ПМК-102 строительного треста-площадки № 63

ТРЕБУЮТСЯ

КАМЕНЩИКИ, УЧЕНИКИ КАМЕНЩИКА, ПЛОТНИКИ, ЗЕМЛЕКОПЫ-БЕТОНЩИКИ, ТРАНСПОРТНЫЕ РАБОЧИЕ, КРОВЕЛЬЩИКИ, ЖЕСТЯНЩИК, СТОЛЯРЫ.

Принимаются временно и постоянно пенсионеры по специальностям ПЛОТНИКОВ и СТОЛЯРОВ.

Обращаться: г. Сланцы, ул. Чайковского, дом № 10.

ХЛЕБОКОМБИНАТУ

ТРЕБУЮТСЯ

ГРУЗЧИКИ в сырьевом склад (мужчины) и ГРУЗЧИКИ хлебных автомашин.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

Сланцевская типография Управления по печати Ленгорисполкома.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: гор. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. отв. секретаря — 37-34; отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66.

Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, сельского хозяйства — 36-66.

Заказ 2630. Тираж 10.849-1